



新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育

事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

开栏的话:

当前，张家港正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢牢把握高质量发展这一首要任务，因地制宜加快发展新质生产力，全力以赴在推进中国式现代化中走在前、做示范。

在庆祝中华人民共和国成立75周年之际，张家港市融媒体中心(传媒集团)推出“奋进强国路 阔步新征程”专栏，通过广泛深入采访报道，展现张家港在新时代新征程上的创新性实践、标志性成果，进一步激励全市上下踔厉奋发、勇毅前行，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

项目“冲刺”上新 发展“奋蹄”向前

□融媒首席记者 张静芳

奋进强国路 阔步新征程

8月30日，总投资约105亿元的锐华科技项目在冶金园(锦丰镇)开工，该项目是近年来我市招引的又一个百亿级旗舰型项目。

9月3日，总投资1.5亿美元的韩国(株)ASFLOW半导体设备超洁净模块及系统集成项目落户凤凰镇，成为该镇近十年来对韩招商单体投资量最大的项目。

9月4日，总投资1亿美元的中鑫汽配新能源汽车轻量化产品控制臂项目投产仪式在经开区举行，这也是

韩国CTR集团在张家港经开区的第三次投资建厂。

短短6天时间，重大项目接连落地，充分展现了张家港因地制宜发展新质生产力的高质量发展新图景。

头部企业落户 集聚“新势力”迸发“新实力”

重大项目是调整经济结构、促进转型发展的重要载体，是扩大有效投

资、实现裂变发展的关键引擎。这其中，头部企业及其重大项目在推动产业发展、技术创新和市场主导方面发挥着至关重要的作用。

作为我国商业航天界的“学霸”，天兵科技于2021年落户张家港经开区。2023年4月，天兵科技自主研发的“天龙二号”中型液体运载火箭在酒泉卫星发射中心首飞成功，不仅打破了20多年来私营液体运载火箭首飞皆失利的世界级航天“魔咒”，更彰显了天兵科技的“硬核”创新能力。

今年4月，天兵科技张家港智能制造基地竣工投产仪式在张家港经开区举行。总投资40亿元的天兵科技张家港智能制造基地是中国商业航天唯一的为大型液体运载火箭量身定

制、从零开始建设的项目，也是目前亚洲面积最大、产能最大的单体火箭总装厂房。“未来，依靠高可靠、低成本的航班发射服务，我们1个小时内可到达地球任何一个地方。”天兵科技创始人康永来如是说。

管中窥豹，可见一斑。在“因地制宜发展新质生产力”这份答卷上，张家港正以重大项目为笔，书写独属于自己的答案。

今年上半年，在保税区，泛半导体产业园四期项目竣工投产，18个优质项目集中签约、开工、投产；置田高端车用锻件、亿恩科电解液、中集圣达因低温装备基地等项目竣工投产。

(下转4版)

访企业 谈项目 谋发展

蔡剑峰率队赴意大利开展考察访问、招商推介

本报讯(融媒记者 沈小恒)

不以山海为远，携手共赢谋发展。当地时间9月3日-6日，市委副书记、市长蔡剑峰率队赴意大利开展考察访问、招商推介，访企业、谈项目，持续释放招商引资“强磁场”，不断提升城市核心竞争力。

加斯帕里梅诺蒂公司是石材加工机械和第四代半导体材料切割设备生产领域的领导者。在加斯帕里梅诺蒂公司，双方进行高端智能切割设备项目签约，项目全部达产后，预计年销售可达2.5亿元人民币。

蔡剑峰一行走进公司生产车间，了解企业发展历程、生产工艺、产品应用、未来发展方向等情况。蔡剑峰表示，近年来，张家港精准培育半导体产业，以重大项目建设为抓手，加快新旧动能转换。希望企业继续看好张家港、投资张家港，推动更多优质项目、高端要素在港城开花结果。张家港将始终秉承开放包容、合作共赢的理念，努力营造“没有最好、只有更好”的营

商环境，与企业携手共赢未来。

在中意设计交流中心佛罗伦萨基地，蔡剑峰一行考察德必意大利项目，详细了解基地运营发展情况。蔡剑峰表示，张家港市在推动中意文化交流与经济合作方面具有巨大的潜力，希望双方架起沟通桥梁，进一步深化交流合作，为中意在艺术、文化、商业等领域链接更多资源。

斯蒂瓦那托集团是为生物技术和生命科学领域提供药物输送和诊断解决方案的全球领军企业，2012年在张家港设立欧璧医药包装科技(中国)有限公司，成为集团在亚太区唯一的集生产、销售和研发为一体的地区总部。

在斯蒂瓦那托集团，双方签署战略合作备忘录，开启合作新篇章。蔡剑峰希望，企业加大对张家港的投资力度，研发制造更多适合市场需求的产品，张家港将持续为企业发展提供最贴心的服务，当好企业发展“坚强后盾”，助力企业做大做强。(下转4版)

全国全民健身大赛(华东区)拔河决赛落下帷幕 江苏永卓控股拔河队斩获两金一银

本报讯(融媒记者 金心悦)昨天，第一届全国全民健身大赛(华东区)拔河决赛在南通落下帷幕，江苏永卓控股拔河队斩获女子540kg、混合580kg两个项目的金牌以及男子640kg的银牌。

本次比赛共有来自全国七个省、市、区的256名运动员、教练员参赛，共设男子640kg和600kg，女子540kg和500kg以及混合580kg五个项目。江苏永卓控股拔河队代表江苏参加男子640kg、女子540kg和混合580kg三个项目的比赛。

比赛现场，随着裁判一声令下，选手们奋力拉拽、你来我往，每一次拉锯都充满了紧张与刺激。在观众一声声的加油呐喊声中，永卓控股拔河队的选手充分发扬“团结拼搏、负重奋进、自加压力、敢于争先”的张家港精神和“精诚团结、勇攀高峰”的永钢精神获得佳绩。

据了解，永卓控股拔河队成立于2020年，多年来，队伍常年开展专业训练，积极参加比赛，从张家港走向全国大舞台，累计荣获20余项国家、省、市荣誉。

让城市有“颜值”更有“智慧” 我市将新增一条“多杆合一”道路

本报讯(融媒记者 何捷)继2023年建成我市首条“多杆合一”道路——白鹿路后，今年，市城管局坚持城市发展需求导向，以群众满意作为办好民生实事的出发点和落脚点，继续推进多功能杆建设，城区道路亮化工程——港城大道(S338—长安路)改造工程即将展开。

港城大道是我市重要的交通主干道，灯杆建成超20年，根据《城市道路照明设施运行维护技术标准》，灯杆已达推荐使用寿命。此次改造主要更换港城大道(S338—长安路)全部路灯杆，并对港城大道(S338—西门路)进行“多杆合一”改造。

据了解，“多杆合一”是指将路灯杆、信号灯、监控、指示牌杆件集成为综合杆，既以避免重复立杆建设，大大提高道路的美观度和整洁度，又可以实现资源“共享、集约、统筹”，进一步提升我市照

明智慧化管理水平。

改造完成后，整个路段的路灯、信号灯、监控、指示牌杆件集成为智慧综合杆，集成视频监控、环境监测、信息播放、绿色充电等功能于一体。此外，改造后的智慧照明系统可以通过系统平台控制终端节点，实现港城大道路灯的开、关、调光、故障告警以及视频监控、充电桩等，“无缝”接入智慧城管平台。

为加速推进项目建设，6月上旬，市城管局协调相关部门召开港城大道(S338—长安路)“多杆合一”改造协调会，多次开展实地查勘，初步就改造思路达成共识。

目前，项目招投标工作已完成，市城管局将尽快与中标施工单位完成设计交底，并协助中标单位办理绿化开挖、渣土清运等前期手续，督促中标单位进场施工，加快推进项目建设，确保高标准高质量完成城区道路亮化工程。

水稻长势喜人

白露时节，全市25.78万亩水稻长势喜人，犹如绿色巨毯的水稻田和多彩的民居、绿树等交相辉映，让9月的乡村分外美丽。图为俯瞰大新镇中山村。

融媒特约记者 施柏荣 摄



超强阵容 巅峰对决

2024赛季超三联赛张家港争霸赛圆满收官

本报讯(见习记者 丁瑞)经过3天的激烈角逐，昨晚，2024赛季超三联赛张家港争霸赛落下帷幕，上海久事队凭借出色的发挥率先获得21分勇夺冠军，上海横沙誉民队和广东生涯队分获亚军和季军。

考辛斯首秀、超强球员阵容、强手激烈对决……本次中国男子三人篮球超级联赛张家港争霸赛看点拉满，19支球队一路过关斩将，为争夺最高荣誉展开了强强对决，吸引了线上线下众多篮球爱好者参与其中。在决赛现场，运球突破、紧密盯防，球员们在赛

场上尽情驰骋，每一个精彩的抢断都让人热血沸腾，每一次投篮都伴随着观众的阵阵惊呼。“在场上无条件相信队友，相信我们最后肯定会取得比赛的胜利。”决赛中砍下8分的上海久事队队员罗旭东兴奋地告诉记者，这是他第3次来张家港参加比赛。

紧张的比赛时刻，观众们用自己的呐喊和掌声，为球员们注入了无穷的动力。“球员们在场上全力以赴，配合默契，比分一直紧咬着，每一个球的争夺都异常激烈。”市民毛帅表示，在如此高规格、高水平的比赛中，球员们

的拼搏精神和团队协作让他深受鼓舞。“观众为进球的球队加油助威，这种热烈的氛围让比赛更加精彩了。”市民聂言博告诉记者，能在家门口观看如此热血沸腾的篮球赛，很过瘾。

今年是我市与超三联赛结缘的第五年。“随着超三联赛的不断发展，有越来越多的大牌球员加盟这项赛事，今年张家港站就吸引了前NBA球星考辛斯、东京奥运会冠军米耶基斯这样的巨星。”市文体广电和旅游局副局长李峰表示，张家港将积极举办国际性赛事，为市民群众就近欣赏高水平

比赛提供平台，为我市打造“运动之城”添砖加瓦，为推动港城体育事业的发展注入新的活力。



扫码看视频

营业收入合计677.64亿元

今年我市A股上市公司半年度“成绩单”揭晓

本报讯(融媒首席记者 张静芳 通讯员 徐张文)日前，2024年上市公司半年报披露正式收官，张家港A股31家上市公司如期交出上半年“成绩单”。A股“张家港板块”今年上半年共实现营业收入677.64亿元，同比增长1.94%；实现净利润32.58亿元，同比增长26.43%，亮眼成绩可圈可点。

从业绩表现来看，江苏国泰和东华能源2家上市公司上半年营收超100亿元，沙钢股份、华昌化工、蔚蓝锂芯3家上市公司上半年营收超30亿元，折射出我市上市公司经营业绩的较强韧性；从业绩增幅来看，14家

上市公司实现营收同比增长，17家上市公司实现净利润同比增长，5家公司净利润同比增速超100%，排名依次为爱丽家居、富瑞特装、蔚锂芯、苏州龙杰、天沃科技，其中，净利润增幅最高的是从事PVC地板生产的爱丽家居，今年上半年，爱丽家居实现净利润7230.05万元，实现扭亏为盈，净利润同比猛增8516.09%；从所属行业来看，轻工制造、通信设备等行业景气度回升明显，上市公司业绩增幅亮眼。

此外，不少张家港上市公司正调整发展战略，迈出出海步伐，勾勒出我市上市公司产业升级的创新图景。

江苏国泰在半年报中披露：报告期内，公司坚持进出口主营业务不动摇，凭借自身强大的产业基础、配套完善的海内外货源基地建设及“贸、工、技”一体的服务模式，实现纺织服装营业收入146.4亿元，占营业收入的83.04%，同比增长14.03%，推动公司从“中国供应链整合”向“世界供应链整合”转变。

爱丽家居在半年报中指出：在全球供应链重构的大形势下，公司的美国工厂产能逐渐释放，墨西哥工厂顺利推进，由此形成的北美生产基地将大幅提升公司对北美市场的就近供给

和贴身服务能力，初步构建“在北美、为北美”的区域化供应链闭环，显著增强供应链的效率和韧性。

富瑞特装在半年报中介绍了国内LNG液化工厂新项目建设落地情况，该项目将增强公司持续盈利能力。同时，富瑞特装也在尝试把国内成熟的能源服务商业模式推向海外市场，实现公司从“能源加工服务商”逐步向“能源运营服务商”转变的目标，并协同推动公司LNG应用装备产品的海外市场开拓，完善公司的全球化布局，为公司未来的发展打造新的利润增长点。

今日导读

港城“镇”精彩
强信心 勇突破
大型融媒新闻行动
记者在一线

古地新辉 凤凰于飞

——来自凤凰镇的高质量发展一线调研报告